

Архив Ленинградской Рады Государственной Комиссии по вопросам

Пролетариев всех стран, соединяйтесь!

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВИП(б) и РИИЧа
116 (465) | 26 ДЕКАБРЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП.

ШИРЕ РАЗМАХ МАССОВО— ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Сталинская Конституция — величайшая победа марксизма-ленинизма, новый драгоценный вклад в сокровищницу революционной теории. В простых и ясных словах доклада товарища Сталина, в чеканных формулировках новой Конституции заключена глубочайшая мудрость, обобщен огромный опыт классовой борьбы, борьбы многих поколений трудящегося человечества.

Обсуждение итогов VIII Съезда Советов является новым выражением социалистического демократизма, роста политической сознательности и активности масс трудящихся. Рабочие, колхозники, интеллигенты проявляют колossalный интерес к отчетам делегатов Съезда, выдвигают ценные предложения, отвечают новыми рекордами производительности труда на решения Съезда. Разве не яркое свидетельство активного участия трудящихся в управлении своим государством — замечательное предложение рабочего завода им. Менжинского товарища КРУПЧАТНИКОВА о подготовке без отрыва от производства 150.000 летчиков, предложение, которое подхвачено теперь всей страной?

Но было бы ошибочно думать, что в связи с таким единодушением нашего народа решения VIII Съезда Советов можно не разъяснять. Необходимо глубоко и длительное разъяснение богатейшего идеино-государственного содержания доклада товарища Сталина, выступлений товарищей Молотова и Жданова на VIII Съезде Советов. Каждый гражданин СССР должен знать до деталей Конституцию своего социалистического государства. Знать для того, чтобы полностью использовать все права, которые ему предоставлены, чтобы бороться против нарушений Конституции, чтобы свято выполнять свои обязанности перед родиной.

Желаю глубже усвоить социалистическую Конституцию, трудящиеся на собраниях, беседах, читках дают докладчикам и агитаторам многочисленные вопросы. На эти вопросы должны быть даны толковые, разумительные ответы. Нельзя обходить недоуменные вопросы. Вот, например, спрашивают: гово-

рили, что вторая пятилетка есть пятилетка ликвидации классов, а у нас остаются сейчас рабочий класс, крестьянство, интеллигенция. Агитаторы и пропагандисты должны разъяснить, опираясь на указания Ленина и Сталина, что главное и решающее в деле уничтожения классов сделано: ликвидированы эксплуатарские классы, уничтожена навсегда эксплуатация человека человеком. В нашей стране нет больше антигностических (враждебных) классов, остались только дружественные классы — рабочий класс и крестьянство и пополняющаяся из их среды социальная прослойка — интеллигенция. Надо показать, как изменились эти социальные группы, показать, что классовые различия между ними постепенно стираются, слаживаются, но пока еще существуют.

Огромную роль призвана сыграть наша большевистская печать. На конкретных фактах социалистической деятельности газеты должны раскрывать все глубокое идеиное содержание сталинской Конституции. Газеты должны помогать быстрой перестройке советского аппарата, должны внедрять сталинский стиль в государственной работе.

Новая избирательная система будет серьезнейшим экзаменом для всех наших партийных, советских и профсоюзных организаций, проверкой состояния нашей политической работы в массах. Некоторые думают, что агитационную работу надо будет развернуть лишь в связи с кампанией выборов в Советы. Это грубая ошибка. Большевистская агитация и организация масс — постоянная, повседневная работа всех коммунистов. Уже сейчас в разъяснении решений VIII Съезда Советов, мы должны пустить в ход все рычаги, все формы массово-агитационной работы, добиваясь того, чтобы каждый гражданин страны Советов знал Основной Закон социалистического государства и боролся за его осуществление. Вдохновляемый сталинской Конституцией — величайшим документом научного социализма — советский народ пойдет вперед к высшей фазе коммунизма.

Из передовых (Лен. "Правды")

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета о Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Заслушав доклад Председателя Конституционной Комиссии тов. Калинина М. И. о проекте Конституции РСФСР, Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

Представленный Конституционной Комиссией Президиума ВЦИК проект Конституции РСФСР одобрить и внести на рассмотрение Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета
М. КАЛИНИН.

Секретарь Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета
Москва, Кремль 23 декабря 1936 года.
А. КИСЕЛЕВ.

Испанским фашистам и их покровителям не уйти от ответственности

Положить конец фашистским налетам на советские суда

Сотрудники Райисполкома заслушали сообщение о разбойниччьем налете на советское судно "Комсомол" и выражают свое глубокое возмущение и негодование по поводу этого чудовищного преступления.

В принятой резолюции участника митинга просят правительство, чтобы приняло меры к фашистским разбойникам и к прекращению налетов на советские суда. Сразу после митинга проведена запись желающих заниматься в военных кружках.

Н. КАРПОВ.

В любую минуту встанем на защиту своей родины

С чувством негодования и возмущения встречаем известие о потоплении советского теплохода "Комсомол" фашистскими пиратами.

Общее собрание лесорубов лесохимтоварищества и граждан села Шокши заявляют:

Что мы еще больше сплотимся вокруг партии и правительства, ответим поднятием производительности труда, овладением военным и санитарным де-

Поручению собрания:
Дмитриев
Коробкин.

Дать решительный отпор

25 декабря на Шокшинских разработках проводился общезаводской митинг, на котором участвовало 160 рабочих.

С чувством негодования узнали рабочие о фашистском налете и потоплении нашего парохода "Комсомол".

ПОСТРОИМ ДЕСЯТКИ
НОВЫХ СУДОВ

Рабочие и работницы райтографии глубоко возмущены фашистским налетом на советское судно "Комсомол".

В единодушии принятом решении на митинге поставили: отчислить полнедневный заработок на постройку новых судов, и взяли обязательство сдать нормы на значок ПВХО (противо-воздушной и химической обороны).

По поручению собрания:
Л. МЕЛЬНИКОВ
М. СМОЛИНА.

По первому зову готовы к защите

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Онежских разработок днабза, собравшиеся на митинг в количестве 300 человек и заслушав сообщение о поджоге и потоплении фашистскими пиратами нашего торгового судна "Комсомол", выражают свое глубокое возмущение и негодование по поводу чудовищного преступления фашистских поджигателей войны. В единодушии принятой резолюции рабочие заявляют:

Мы обращаемся к нашему правительству и просим принять все от него зависящие меры для того, чтобы испанские фашисты и их покровители не ушли от ответственности.

Мы заверяем ваше правительство, партию и нашего любимого вождя товарища СТАЛИНА в том, что по первому зову, мы все как один с оружием в руках готовы защищать свою великую и любимую родину.

МАНЬКИН.

Фашистская вылазка не пройдет даром

Сотрудники райисполкома заслушав сообщение о бандитском налете испанских фашистов и потоплении советского парохода "Комсомол", глубоко возмущены этим разбойниччьим налетом фашистских пиратов.

Фашистская вылазка не пройдет даром. В ответ на эту вылазку мы отчислим полнедневный заработок на постройку нового парохода "Комсомол".

КРЮКОВ.

СТАХАНОВСКИМИ ТЕМПАМИ РАБОТАТЬ И ДАЛЬШЕ

За период стахановской декады лесорубами Шелтозерского лесохимтоварищества заготовлено 2227 ф. м. при средней производительности 6,2 ф. м. на человека-день. Ишаинкин П. В. — по 14,8 ф. м., Проккоев С. М., Малайчен А. А. и Лакеев М. по 9. ф. м. и другие, за что дирекцией лесохимтоварищества премированы.

Наша задача, в дальнейшем — закрепить достигнутые результаты в работе и стахановскими темпами работать и дальше.

Коробкин.

Дмитриев.

**Фашистская
привокация вызвала
величайший гнев
трудящихся Карелии**

22 и 23 декабря на предприятиях Карелии проходили многолюдные митинги по поводу нападения фашистских банд на теплоход „Комсомол“. Чудовищная привокация фашистских пиратов вызвала величайший гнев трудящихся. В своих выступлениях и резолюциях рабочие, служащие выражают свое возмущение и требуют от правительства положить конец бесчинствам фашистских разбойников.

В принятой резолюции трудящиеся Кондопожского бума комбината пишут: — С чувством глубокого возмущения узнали мы о нападении фашистов на советский теплоход „Комсомол“. Мы категорически протестуем против незаконных бесчинств фашистских пиратов и требуем, чтобы советское правительство приняло меры предупреждения против наглых бесчинств фашистов. Мы просим советское правительство напомнить кровавым фашистам, что рабочий класс по первому зову партии и правительства выступить на защиту социалистической родины.

Слив свои мысли и голоса в мощный гневный голос протesta, рабочие Онежского завода единогласно приняли следующую резолюцию:

— Заслушав сообщение о попытке испанскими фашистскими пиратами советского теплохода „Комсомол“, мы рабочие, инженерно-технические работники, служащие Онегзавода выражаем свое возмущение неслыханной фашистской привокацией. Просим наше правительство принять самые решительные меры и отрубить руки фашистским пиратам.

Усилим революционную бдительность! В совершение изучим военное дело! По первому зову Советского правительства в любую минуту встанем на защиту социалистической родины!

(КарелТАСС).

**Готовимся к всесоюзной
переписи**

По Горно-Шелтозерскому сельсовету развернулась подготовка к всесоюзной переписи населения.

По четырем колхозам проведены собрания о задачах переписи и беседы в колхозе им. Тельмана и „Новый путь“.

Клубы колхозников Горного-Шелтозера и Залесья выпустили стенные газеты, где освещены вопросы переписи.

МАЛАФЕЕВА.

Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава РККА

Речь тов. К. Е. Ворошилова 20 декабря 1936 г. на открытии совещания

Товарищи! Вы, лучшие люди прекрасного женского коллектива нашей доблестной Красной Армии, собирались здесь на свое Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Это совещание во многих отношениях является необычным.

Прежде всего оно открывается в присутствии нашего великого Сталина (БУРНАЯ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНАЯ ОВАЦИЯ. ВЕСЬ ЗАЛ ВСТАЕТ) и его ближайших соратников — членов ЦК партии и Рабоче-Крестьянского правительства. (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ). Ваше совещание будет происходить в Кремле, в историческом зале, где еще этом отдаются могучие звуки пролетарского гимна в честь Стalinской Конституции (БУРНАЯ ОВАЦИЯ), хартии социалистических побед, в честь ее великого творца, мудрого Сталина. (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ, ПЕРЕХОДЯЩИЕ В ОВАЦИЮ).

Вы будете подводить итоги своей замечательной, разносторонней и многосторонней общественной и обороночной работы больше чем за десятилетний период времени. Вы расскажете здесь, как вы, жены наших командиров и начальников Рабоче-Крестьянской Красной Армии, делом оправдываете каждое слово Стalinской Конституции, каждую букву 122 статьи, трактующей о правах советской женщины. (АПЛОДИСМЕНТЫ).

Вы расскажете здесь, как сотни и тысячи ваших подруг уже рассказали на дивизионных, гарнизонных и окружных совещаниях о том, как жены, матери и сестры командного и начальствующего состава Красной Армии, наряду с огромной общественной работой, успевают учиться сами и учить других, заниматься физической культурой, спортом, готовить из себя, как это многие делают, настоящих бойцов различных специальностей военного дела и при всем этом воспитывать своих детей в духе социализма, создавать домашний уют и культурный отдых для семьи.

Красная Армия раскинута на всем необъятном пространстве нашей страны. И нет ни одного, буквально ни одного, самого отдаленного, самого оторванного от центров военного гарнизона, где бы жены командного и начальствующего состава не вели большой, полезной, разносто-



ронней общественной работы, где бы они не являлись верными спутницами и помощницами своих мужей в их большой государственной оборонной работе.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия всегда была и теперь является огромной и не плохой советской школой. Здесь обучаются не только военно-му делу, — искусству побеждать врага малой кровью, — в Красной армии все без исключения учатся также и тому, чтобы сделаться лучшими и культурными во всех отношениях строителями социализма. И в этой культурной работе, в этой напряженной кипучей учебе жены командного и начальствующего состава, наши женщины Красной Армии, играют выдающуюся роль.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия, ее люди — бойцы, командиры и начальники — замечательные люди. Все они, партийные и непартийные большевики, душой и телом преданные своей великой социалистической Родине, своей победоносной партии, партии Ленина — Сталина, своему советскому правительству, вождю народов и своему другу, великому Сталину (БУРНЫЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Рядом с нашей доблестной Красной Армией, вернее в ней самой, есть еще одна тоже замечательная армия, армия великой силы, неиссякаемой энергии, буйной инициативы и прекрасных дел, армия жен, матерей и сестер наших ко-

мандиров и начальников. Эта замечательная женская армия, как в годы боевой страды, так и теперь в период напряженной социалистической стройки и укрепления оборонной мощи социализма, идет нога в ногу с Красной Армией. Женщина Красной Армии была и остается верным и постоянным боевым другом и соратником нашего бойца и командира.

Наша женщина, женщина советской земли равноправна с мужчиной и она гордо, делами утверждает это свое неотъемлемое, человеческое право на равенство, на счастливую жизнь.

Советская женщина, в том числе и женщина Красной Армии, наряду с мужчиной, делает все, чтобы наша социалистическая Родина развивалась, крепла и цвела всеми цветами наших социалистических побед и достижений. Она стоит за мир во всем мире, она борется за счастье трудающегося человечества.

Если же классовые врачи вдруг будут осуществлять свои разбойничьи намерения и попытаются напасть на Советский Союз, они встретят рядом с нашей неизбывной Красной Армией всемогущую силу в лице наших женщин, в лице советских матерей, жен и сестер. (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Вы, жены, сестры и матери наших командиров и политработников, знаете, как много нужно работать для того, чтобы наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия непрерывно росла,

крепла и совершенствовалась.

И вы ведете эту славную работу. Это знает все трудящиеся нашей страны. Знает это и тот, кто еще не оставил полностью мысли когда-нибудь попробовать напасть силу штыком, испытать крепость наших границ, крепость нашего пролетарского государства.

Товарищи! Мы заявляем нашим врагам: борясь за мир, мы уже давно готовы для борьбы за нашу независимость, для защиты победоносного строительства социализма в нашей стране. (БУРНАЯ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНАЯ ОВАЦИЯ).

Порукой нашей готовности является ваша беззаветная преданность делу Ленина — Сталина, ваша огромная общественно-политическая активность.

Порукой нашей готовности служит настоящее совещание, которое представляет многотысячную массу прекрасных женщин нашей страны, женщин нашей доблестной Красной Армии. Вы здесь продемонстрируете, как советская женщина понимает свое равноправие, как она борется за свои неотъемлемые права, записанные в Стalinской Конституции, и какие огромные плоды приносит эта борьба, эта работа.

Да здравствует советская женщина! (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Приветствуя вас товарищи, и в вашем лице всех женщин Красной Армии, обзываю Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии открытым. (БУРНЫЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Начался обмен облигаций старых займов на новый

Вчера, 25 декабря в районе начался обмен облигаций прежних займов на новый. В первый день обслужено 8 коллективов. Обменено облигаций у 53 чел. на сумму 20.060 руб. Выявлено 4 выигрыша на сумму 42 руб. 50 коп.

Районной кассой за тот же день обменены облигации у 14 человек — на сумму 8708 руб.

Крюков.

КУРСЫ МЕХАНИЗАТОРОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

При районе начали работу 10-тидневные курсы механизаторов сельского хозяйства. Программа курсов рассчитана на 80 часов, всего обучается 12 человек.

В. Ленин.

Колхозники колхоза им. Кирова готовятся к севу

Члены колхоза имени Кирова (Б-Шелтозерский сельсовет) на своем собрании обсудили итоги VIII Чрезвычайного Всесоюзного Съезда Советов, единодушно приветствовали новую сталинскую Конституцию и ее творца — великого **Стиллина.**

В ответ на утверждение Конституции СССР и обращения участников расширенного пленума зерновой секции Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, обязались добиться хороших показателей во всей работе колхоза. Основное внимание колхозники уделили вопросу подготовки к весеннему севу и выполнению отдельных мероприятий.

Обеспечить повышение урожайности по зерновым в 1937 году не менее чем в полтора раза, против установленного плана. Провести на второй раз сортировку семян и трерование до 5 января. К 10 января 1937 года отремонтировать весь

сельскохозяйственный инвентарь, приступить к сбору золы, — собрать каждого колхознику по 20 килограммов, заготовить запорочный материал — жерди и колья и при установлении зимнего пути в десять дней закончить вывозку.

В течение 15 дней полностью вывезти на поля весь навоз и до 20 января выполнить план по заготовке торфа. Проверить хозяйственную годность и всхожесть семян и обеспечить их хранение.

Добиться урожая картофеля не менее 250 центнеров с гектара с сортовых семян „Эпикур“.

Серьезное внимание обратить на подготовку коня к весеннеей посевной кампании, создав необходимый фуражный фонд на период сева.

Один раз в месяц обсуждать на колхозном собрании о ходе подготовки к весеннему севу и о выполнении взятых обязательств.

В. Ленин.

Пример отличной работы

На днях проходил расширенный пленум Горно-Шелтозерского сельсовета, где обсуждался вопрос о сталинской Конституции. Пленум прошел с большой активностью.

Выступавшие члены сельсовета и колхозники горячо благодарили творца Конституции СССР товарища Сталина.

Выступившая 68-летняя колхозница колхоза „Вперед“ — Коробкина С. сказала:

— Нам надо лучше работать, не так как мы работали раньше. При новых выборах в советы мы будем избирать лучших ударников, чтобы работа шла еще лучше. Слова у тов. Коробкиной не расходятся с делом. Она своей работой показывает пример остальным колхозникам, как надо работать в колхозе. 24 декабря она работала по вывозке навоза. И на двух лошадях вывезла 40 волов навоза.

Кроме того показывают свое искусство и отдельные исполнители: колхозники-сказатели, кантелеисты, певцы и музыканты.

В программе, которая будет исполнена в Ленинграде, карельские художественные коллективы покажут расцветающее искусство Карелии. Симфонический оркестр, духовой оркестр, хор Центрального Дома Культуры, кантелеансамбль, хор колхозниц Петровского района, финский хор Лыжной фабрики.

Кантелеансамбль под управлением Гудкова исполь-

В ЛЕНИНГРАДЕ ВЫСТУПЯТ 400 ПЕВЦОВ, МУЗЫКАТОВ И АРТИСТОВ КАРЕЛИИ

Корреспондент ТАСС обратился к начальнику управления по делам искусств при Совзаркоме Карелии И. К. Бордюг с вопросом по поводу предстоящей декады карельского искусства в Ленинграде.

Тов. Бордюг сообщил следующее: Ленинградская партийная организация, работники искусства и вся рабочая общественность Ленинграда проявляют большой интерес к карельскому народному творчеству. Декада карельского искусства имеет своей основной задачей — всесторонний показ карельского театрального, музыкального, песенного и танцевального искусства ленинградскому зрителю.

Начинается эта декада в середине января в Ленинграде, куда поедут следующие наши художественные коллективы: Карельский национальный театр, республиканский симфонический оркестр, духовой оркестр, хор Центрального Дома Культуры, кантелеансамбль, хор колхозниц Петровского района, финский хор Лыжной фабрики.

Нит карельские и финские народные песни и пляски, песни Я. Виртанен. В программе духового оркестра под управлением Солнышкова — „Карельская свадьба“, написанная композитором Раутю. Самодеятельные коллективы Кондопожской бумажной фабрики выступят с песнями советских композиторов и народными финскими танцами.

Из отдельных исполнителей, которые поедут в Ленинград, следует отметить колхозницу из Сегозерского района Яковлеву, которая выступает с частушкиами, колхозницу Шурупову и Смиркову (весенние пляски), певицу Петрову,работающую в пожарной охране спиртовочного завода, гармониста Шуло Мики.

Демонстрировать карельское искусство перед ленинградским зрителем поедут 400 человек. Выступления будут проходить в Выборгском Доме Культуры. Предполагается также организовать выступления в рабочих клубах и в предприятиях в обеденные перерывы. Карельские худож-

ники, вместе с ленинградскими художниками, работающими на карельской тематике, выставят в Выборгском Доме Культуры свои картины.

Наши отдельные художественные коллективы и ансамбли (кантеле-оркестр, хор Центрального Дома Культуры и другие) уже показывали свое искусство на сценах столичных театров и выступали там небезуспешно. Энергия, которой все участники и руководители художественных коллективов готовятся к поездке в Ленинград, большое внимание, уделяемое этому вопросу Карельским Обкомом ВКП(б) и правительством, конкретная помощь, которую оказывают в подготовке ленинградские работники искусства — все это дает основание думать, что в декаду карельского искусства мы сумеем достойно показать ленинградскому зрителю расцветающее творчество карельского народа, выше национальное по форме и социалистическое по содержанию искусство.

(КарелТАСС).

БРАКОДЕЛЫ НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ

В начале октября мною был дан заказ в ателье „Красный венец“ сшить костюм. Наконец костюм сшили, за который я уплатил 240 рублей, но оказалось, что надеть его невозможно, до того он узок. Я просил сшить мне другой костюм или же возвратить мне обратно деньги. Но все мои хождения оказались безрезультатны. Работники ателье даже от-

Проведем организованно

Вопрос о всесоюзной переписи населения обсужден на президиуме сельского совета и на совещании актива. Проведены так-

же собрания по участникам, которыми охвачено 137 человек.

Гущин.

Председатель Каскесрученского сельсовета.

Новые Союзные республики

ГРУЗИЯ

В день 15-летия Советской Грузии грузинский народ приспал письмо товарищу Сталину. Кузнец тбилисского паровозоремонтного завода имени Сталина тов. Чичинадзе передал это письмо вождю народов. Вместе с письмом на стол поставили 4 ящика — в них были собраны подписи грузинского народа.

Один миллион шестьсот семьдесят тысяч человек подписались под этим письмом — письмом о чудесном превращении Грузии из отсталой колонии русского царизма в цветущую, прекрасную советскую социалистическую республику.

... Была неведома нам радость, и начинался день в печали. Тьма застилала наше небо, в жизнь была мрачнее ночи. ... Народ, для рабства не рожденный, томился в муках небывалых... Но... Пробил час и в

двацать первом, долгожданном феврале,

взвился красный флаг Советов на родимой нам земле!

И началась новая эпоха истории грузинского народа, эпоха расцвета всех ее природных богатств, эпоха творческого роста свободного грузинского народа.

Территория Грузинской ССР занимает 70 тысяч квадратных километров. И всегда, на каждом шагу, встречаешь живые иллюстрации торжества советского социалистического строя.

За эти годы в Грузии впервые появилась настоящая промышленность, которая в 1936 году дает 600

миллионов рублей валовой продукции. Появились машиностроительные, цементные, химические, текстильные, бумажные и сахарные заводы и фабрики. На строительных реках Грузии

крупные гидроэлектростанции — Загэс, Рионгэс, Абагэс, Алазангэс и другие. Они дали Грузинской республике 162 тысячи киловатт энергии. А еще в 1913 году грузинская энергетическая база едва достигла 8 тысяч киловатт.

Реконструирована Чатурская марганцевая промышленность, давшая в 1935 году 1180 тыс. тонн марганца. Чатурскиерудники принадлежали раньше промышленнику Гигия Брегвадзе, и старые рабочие помнят, как работали они в низких и темных штолнях, где вода и грязь доходили до колена.

Тысячелетиями была заболочена Колхидская низменность. Жуткие болота и зловещая малярия не давали возможности пользоваться благами этого края.

Советская власть объявила войну болоту. Осушительные каналы перерезали колхидские трясины, армия экскаваторов и землечерпалок вышла в бой с тысячелетним болотом, в новое русло повернула реку Рион. Болоту пришлося

отступать. Освобожденная Колхиды увеличит посевные площади Грузии, которые сейчас достигают 981 тысячи га. На этих 981 тысячега хлопок и виноград, лимоны и мандарины, табак и чай расстилаются цветущим, благоухающим ковром. Почти две тысячи тракторов работают на этих полях — почти две тысячи, хотя всего 8 лет назад их было всего 18!

Редкие тропические культуры успешно произрастают в колхозах и совхозах Грузии. Чайная промышленность Грузии уже сейчас выпускает чай, по качеству вступающие цейлонским. Грузинские цитрусы с каждым годом дают все большие и большие урожаи — в прошлом году Советская Грузия дала стране Советов

около 200 млн. штук плодов. В Грузии развиваются такие ценные культуры, как эвкалипты, эфионосы, тунг и рами.

Сельское хозяйство Грузии на 79,6 проц.

тает под солнцем мудрого стalinского устава сельхозартели. В новой колхозной деревне не осталось и следа от бывшей малоземельной, вищей деревни зачаточной, счастливая жизнь стала прочным уделом грузинского крестьянина. И об этой счастливой жизни хорошо и просто рассказала руководителям партии и правительства молодая колхозница из колхоза им. Берия Зугдидского района:

— Я — колхозница, мне 16 лет. Стажановским методами работы я добилась сбора чайного листа вместе с нормы 8 килограммов — 30—40 килограммов. В прошлом году я выработала 449 трудодней, а моя младшая сестра Хуха, которой 14 лет — 399 трудодней. Вся наша семья получила только деньгами 8 тысяч рублей. Мы приобрели гитару, швейную машину, кровать, все мы хо-

тимо смотрим на 4 странице

ПРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Суббота 26 декабря 1936 г.

№ 116 (465) стр. 8

ГРУЗИЯ

(Окончание. Начало см.
на 3 стр.)

рошо одеты, обуты, имеем патефоны и живем хорошо!

Живем хорошо, весело, счастливо, — это говорят все трудящиеся Грузии, страны, где под руководством видного деятеля партии Л. Берия, одновременно с расцветом хозяйства расцветает и национальная культура. До революции в Грузии 81 процент населения был неграмотен. Из 4 с половиной миллионов рублей общеземских расходов только 4 процента тратилось на народное образование. Школ было мало, преподавание велось на русском языке. Сейчас в Грузии 4.053 школы, из них 3.752 — в деревне. 615 тысяч ребят учатся в школах, 21.400 юношей и девушек — в вузах и втузах, 28.800 — в техникумах. Вместо 81 проц. неграмотных осталось только 6 процен-тров.

Пышно расцветает народное творчество Грузии. Народные поэты, актеры, певцы, художники умножают славу Грузинской республики. У театра им. Руставели учатся высокому мастерству лучшие советские театры, картины грузинских художников украшают выставки, стихи грузинских поэтов переводятся на другие языки. Своим национальным искусством справедливо гордится грузинский народ, так же как гордится другими выдающимися достижениями, за которые Грузия награждена высшей наградой — орденом Ленина.

Но у грузинского народа есть еще одна, своя собственная, особая великая гордость. Это гордость тем, что именно Грузия дала трудящимся народам вождя, отца и учителя. Именно здесь, в Грузии, в маленьком городе Гори, родился тот, о ком слагают песни на языках всех народов земного шара — великий и любимый Сталин. Колхозник, снимая с деревьев мандарины, горячко, обивая уголь марганец, учитель обучая детей, художник, рисуя картину — каждый трудящийся делая свое дело, помнит: я работаю на родине великого Сталина и я обязан своим трудом еще больше прославить его родину.

ПРОВОДИМ беседы о переписи

По Матвеево-Сельскому сельсовету проводятся беседы о предстоящей переписи населения. Проведено шесть бесед среди лесорубов и одна в клубе.

Выпущена стенная газета, освещавшая вопросы переписи.

КУЗНЕЦОВ.

Песня о родине

1. От Москвы до самых до окраин,
С южных гор до северных морей
Человек проходит, как хозяин
Необъятной родины своей.
Всюду жизнь и вольно и широко,
Точно Волга полная течет,
Молодым везде у нас дорога,
Старикам везде у нас почет.

ПРИПЕВ.

Широка страна моя родная,
Много в ней лесов полей и рек!
Я другой такой страны не знаю,
Где так вольно дышит человек.
2. Наши нивы глазом не обшаришь,
Не упомнишь наших городов,
Наше слово гордо — "товарищ" —
С этим словом мы повсюду до-
ма,
Нет для нас ни черных, ни цветных,
Это слово каждому знакомо,

С ним везде находим мы род-
вых

ПРИПЕВ.

3. За столом — никто у нас не лишний,
По заслугам каждый награжден.
Золотыми буквами мы пишем
Всенародный сталинский закон.
Этих слов величие и славу
Никакие годы не сотрут,
Человек всегда имеет право:
На ученье, отдых и на труд.

ПРИПЕВ.

4. Над страной весенний ветер
веет,
С каждым днем все радостнее
живет.
И никто на свете не умеет,
Лучше нас смеяться и любить!
Но сурово брови мы наступим,
Если враг захочет нас сломать,
Как невесту, родину мы любим,
Бережем как ласковую матерь!

ПРИПЕВ.

В. Лебедев-Кумач.
Печатаемый нами текст "Песни о родине" — популярнейшей советской песни — дополнен ее автором новым куплетом.

Письма читателей

Нет бережливости

На Шокшинских разработках машина, "Атлас" стоит уже около 5-6 месяцев под дождем и ржавеет.

Правда, дирекция сделала попытку пустить машину в ход, но в дальнейшем забыла. Треугольник ходит мимо и не замечает, что дорогостоящая машина портится.

П. Г.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

В колхозе "Новый путь" (Горно-Шелтозерский сельсовет) имеется ряд беспорядков, которые должны быть изжиты. Вот пример.

17 декабря бригада Яковлевой должна была начать вывозку навоза. Но с утра конюх этой бригады Фофанова А. без разрешения бригадира отдал всех лошадей на возку дров колхозникам. В результате работа бригады была сорвана.

Правление колхоза должно принять меры к Фофановой, которая своими действиями срывает работу.

АНИНИЕВ.

СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ КООПЕРАЦИИ И ГОСТОРГОВЛИ

Сегодня, 26 декабря, в Б-Шелтозере открывается слет отличников кооперации и госторговли. Всего примут участие 16 отличников.

Будут обсуждены итоги выполнения плана за 1937 год и о задачах работы 1937 года.

СЛОВА РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

Дирекция Матвеево-Сельского лесопункта не обращает ни какого внимания на улучшение бытовых условий лесорубов. В бараках лесорубы не могут полу-

чить даже кипятку.

Директор лесзага — Маневич, обещал в комнату, где живут стахановцы, достать шашки, домино, шахматы и т. д. Но эти обещания остаются пустым звуком.

Не мешает районному прокурору заглянуть и проверить, как руководители лесзага "заботятся" о бытовых условиях лесорубов.

И. Я.

ПОМОГИТЕ НАЛАДИТЬ РАБОТУ

Касса взаимопомощи в колхозе "Пятилетка" совершенно не работает. Средства кассы израсходованы Мироновым П. И., который до сих пор не уплатил.

Помощи мы не видим от районных организаций в налаживании работы колхозной кассы.

МОКЕЕВА.

Открытие воздушного сообщения между Лиссабоном и Штутгартом

ЛОНДОН, 21 декабря (ТАСС). Вчера открыто регулярное воздушное сообщение между Лиссабоном (Португалия) и Штутгартом (Германия). Новая линия была официально открыта германским послаником в Лиссабоне. Ли-

Новогодние елки

Учащиеся школ — Залесской и Горно-Шелтозерской активно готовятся к проведению новогодней елки. Заготавливаются украшения, готовятся художественные выступления.

Сельсоветом отпущено на проведение елок — 150 руб.

В Каскесруйской школе и на детплощадке будут организованы новогодние елки для детей. Средства на елки отпущены сельсоветом.

ЖИВО И ИНТЕРЕСНО

Учащиеся Рыбецкой школы активно взялись за подготовку к новогодней елке. Обсудили по классам, а также на педсовещании. Подготовка к елке вызвала среди учащихся огромный интерес.

На проведение елок отпущены средства дирекции и завкомом Овежских разработок диабаза и сельсоветом. Все классы готовят коллективные игры-таврии, песни, физкультурные номера, заготовляются пакетики для подарков.

Пионеры отряда им. Чапаева взяли обязательство прийти с хорошими отметками к новому году.

ФЕДОРОВ.
Зав. учебной частью Рыбецкой школы.

За Советским рубежом

На фронтах

ВАЛЕНСИЯ, 12 (ТАСС). По сообщению печати, республиканская авиация вчера на бискайском фронте производила бомбардировку на участке Наффарате.

На арагонском фронте вокзал города Теруэля был вновь подвергнут бомбардировкам правительстзенной авиацией и почти полностью разрушен. Большине повреждения причинены находившимся на вокзале поездам мятежников, груженным боеприпасами.

В районе Бухалансо (восточнее Кордовы) республиканские самолеты обстреляли скопления мятежников, а также колонну из сорока одного грузовика.

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). По сообщению из Мадрида, в опубликованной сегодня сводке говорится, что после успешного сопротивления, оказанного в последние пять дней усиленным атакам мятежников, республиканцы перешли в контратаку в нескольких секторах мадридского фронта к северо-западу от Мадрида. Повсюду республиканцы имели успех. Они вытеснили мятежников из последних домов Уэрса. Неприятель был вынужден отступить в районе Карабанчеля, понеся тяжелые потери. Республиканцы вновь заняли деревню Бозилья дель-Монте. Захвачено

шесть танков и много винтовок, а также взято в плен много мятежников.

Иностранная печать о пиратском нападении на советский пароход

ЛОНДОН, 23 декабря. Газеты продолжают публиковать обширные отчеты из Москвы о митингах рабочих и трудящихся Советского Союза, протестующих против сожжения и потопления советского парохода "Комсомол" испанскими мятежниками.

Многие газеты приводят выдержки из резолюций, принимаемых на этих митингах, а также публикуют выдержки из комментариев советской печати.

"Дейли геральд" указывает, что генерал Франко продолжает хранить молчание, хотя весь мир говорит о пиратском нападении на советский пароход. Это молчание достаточно показательно.

МАДРИД, 23 декабря. Вся мадридская печать помещает отклики и резолюции протеста трудящихся Советского Союза против разбойниччьего нападения и потопления парохода "Комсомол".

"Правда".

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.